

Иваново : Ивановский государственный энергетический университет, 2008. - 236 с. : ил. ; 21 см. - Библиогр.: с. 198-199 (43 назв.)

2. Логистика и информационное обеспечение процессов [Электронный ресурс]. - 2015. - Режим доступа: [http://studme.org/1550010323017/logistika/logistika\\_informatsionnoe\\_obespechenie\\_protseesov](http://studme.org/1550010323017/logistika/logistika_informatsionnoe_obespechenie_protseesov) - Дата доступа: 27.09.2015.

3. Старченко В.М./ Логистический подход к деятельности компании - реальный путь минимизации затрат [Электронный ресурс]. - 2015. - Режим доступа: <http://www.intservis.ru/> Дата доступа: 27.09.2015.

УДК 316.324

## **ГЛОБАЛЬНЫЕ ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ПРОБЛЕМЫ И ИХ ПРИЧИНЫ**

Хомец Ю.В., студентка 2 курса

Научный руководитель – Мотько. Н.А., ст. преподаватель  
Белорусский национальный технический университет  
г. Минск, Беларусь

Глобальные экономические проблемы - это совокупность экономических проблем, от решения которых зависит прогресс человечества и сохранение цивилизации.

К экономическим проблемам относят: проблема бегства капитала, экономические конфликты и войны, нарастание отсталости развивающихся стран, “Север-Юг”, международный долг.

Проблема бегства капитала - стихийный, неконтролируемый государством вывоз капитала за рубеж физическими и юридическими лицами. Можно выделить следующие причины данной проблемы: уход капитала от национальных рисков; попытка стабилизировать условия реинвестирования; стремление укрыть капитал, выведенный из оборота контролируемых предприятий за рубеж, в личное владение и пользование [1].

Экономические войны и конфликты — это борьба различных общественных сил за влияние в сфере экономики: борьбу за экономические ресурсы, рынки сбыта, приоритет за сбыт товаров и т.д. [2]. Причиной возникновения этой проблемы является борьба за

экономическую власть с ее абсолютной собственностью на экономические ресурсы.

Проблема нарастания отсталости характерна для 2/3 всего населения планеты, жителей развивающихся стран, если судить по уровню их социально-экономического развития. Её причинами являются:

- поддерживаемый развитыми странами диспаритет цен между высокотехнологической продукцией развитых стран и сырьевой или низко технологичной продукцией большинства развивающихся стран;

- более сильно развитый информационный и интеллектуальный капитал;

- привлечение новых кадров из развивающихся в развитые страны;

- не учитываются особенности институциональных и цивилизационных ресурсов на развитие экономики.

“Север-Юг”- проблема экономических отношений развитых стран с развивающимися, преодоление разрыва в уровнях социально-экономического развития этих групп стран. Данная проблема возникает по ряду причин:

- высокие темпы прироста населения;
- ошибки и просчеты лидеров развивающихся стран;
- колониализм и его последствия;
- несопоставимая конкуренция продуктов из развитых и развивающихся стран.

Международный долг - деньги, которые страна должна мировому сообществу. Причинами международного долга служат: высокий первичный дефицит бюджет; ухудшение внешней торговли; неэффективность и убытки государственных предприятий; низкая отдача от капиталовложений.

В заключении можно сказать, что все глобальные экономические проблемы взаимосвязаны и требуют достаточно быстрого комплексного решения.

Список источников:

1. Макроэкономическая оценка текущих тенденций бегства капитала из России/ Косарев.А.Е.//Экономический журнал ВШЭ- [Электронный ресурс] - 2003 - Том. 6, № 4 Режим доступа: <http://library.hse.ru/e->

resources/HSE\_economic\_journal/articles/06\_04\_04.pdf. - Дата доступа: 20.09.2015

2. Центр управления финансами // Виды конфликтов [Электронный ресурс] - 2009-2015 - Режим доступа: <http://center-yf.ru/data/stat/Vidy-konfliktov-v-obshestve.php> - Дата доступа: 20.09.2015

УДК 621.31

## **КОНЦЕПЦИЯ ЭНЕРГЕТИЧЕСКОЙ БЕЗОПАСНОСТИ БЕЛАРУСИ**

Цвирко А.С., студентка 3 курса

Научный руководитель – Манцорова Т.Ф., канд. эк. наук, доцент  
Белорусский национальный технический университет  
г. Минск, Беларусь

Согласно нормативному документу «Концепция национальной безопасности» энергетическая безопасность – это бесперебойное и надежное снабжение развивающейся экономики топливно-энергетическими ресурсами в необходимом объеме и по приемлемым ценам.

Основные факторы, ослабляющие энергетическую безопасность:

1. Низкая обеспеченность собственными топливно-энергетическими ресурсами;
2. Высокая энергоемкость производства;
3. Высокая доля природного газа в топливно-энергетическом балансе страны;
4. Высокая степень износа основных производственных фондов в топливно-энергетическом комплексе;
5. Большие затраты на импортируемые энергоресурсы.

Для обеспечения энергетической безопасности предусмотрено к 2020 году:

1. Максимально вовлечение в топливно-энергетический баланс собственных топливных ресурсов (нефти и попутного газа, торфа, дров и древесных отходов, возобновляемых источников энергии, вторичных энергоресурсов) – до 25% от общего потребления котельно-печного топлива;